2. ZADATAK

IzraCunati specificni 1 molarni volumen propana pri
temperaturi od 133,6 °C 1 tlaku od 84 atm, uz
pretpostavku da se propan pri tim uvjetima vlada prema
korigiranoj opcoj plinskoj jednadzbi stanja. Koeficijent
kompresibilnosti racunati kao:

a) dvoparametarsku velic¢inu (zpT-dijagram)

b) troparametarsku veli¢inu (Lee-Kessler)

Podaci:

Tk=369,8 K; px=41,9 atm; M=44,1 g mol'; ©»=0,152



KORIGIRANA OPCA PLINSKA
JEDNADZBA STANJA

Definicija koeficijenta kompresibilnosti
Mjera odstupanja volumena od idealnosti

V. pv
vi4  RT
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Z se moZe izracunati 1z bilo koje jednadzbe stanja

Ovdje se podrazumijeva da se raCuna 1z grafickih ili
tablicnih korelacija koje odgovaraju:

a) naCelu korespondentnih stanja

z="1(p,.T,)

b) nacelu termodinamicke sli¢nosti

z=1(p.T,2¢) ;2= (p.T,, @)



ZpT-dijagram
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Zadatak:

p:84 atm:8’5113106 Pa
T =133,6°C=406,75K

z=f ( pr,Tr)

T =T 40675 49992 1,10
T, 369,8

L 52,0048~ 2,00
P 419

Dijagram

z~0,4

Molarni volumen

pv =zRT
ZRT
V=——
P

Ssi3i0r - 08928107 mimol”




Specificni volumen
pv =zRT
pV =znRT
ZMRT
M

pV =

Vv, o=——ro
sp pM
= 0,4-8,314-4006,75

v, = 6 =3,60382-10" m’kg™'
8,5113-10°-0,0441




Zadatak:

p=84atm=28,5113-10° Pa
T =133,6°C =406,75K

z="1(p,, T, o)

T =L =0 59992~ 1,10
T, 3698

p, =P =% _2 0048%2,00
P 4L9

Lee-Kesslerove tablice

2" ~0,3953

2" ~0,0698
z=7"(T,p,)+wz" (T,p,)=

=0,3953+0,152-0,0698 =
=0,4059



Molarni volumen
pv =zRT
_wRT
P
v 0,4059-8,314-406,75
8,5113-10°

\

=1,61273-10"* m’mol™

Specifi¢ni volumen
pv=zRT
pV =znRT
ZMRT
M

pV =

vV, =——
Sp pM

4059-8,314 -4
v, = 0,4055-8, 3 : 06,75 _ 3 6569810~ m’kg"
8,5113-10°-0,0441




